

# Je ovládání zbraní smrtelně nemocné?

NI [nationalinterest.org/feature/arms-control-terminally-ill-206283](https://nationalinterest.org/feature/arms-control-terminally-ill-206283)

8. března 2023



Nyní nastala nová a nebezpečnější jaderná éra. Spojené státy se nyní blíží geostrategickému prostředí, ve kterém ani jedna jaderná hlavice, kdekoli na světě, není kryta smlouvou o kontrole zbrojení. K posílení strategické stability a odstrašení v této nové době jsou skutečně zapotřebí nové smlouvy.

Jak nedávno popsali senátorka Debra Fischerová z Nebrasky a zástupce Doug Lamborn z Colorada, dva nejvyšší představitelé Kongresu v jaderných otázkách, pět hlavních událostí slibuje podkopání strategické stability a věrohodné odstrašení pro Spojené státy a jejich spojence.

Patří mezi ně: (1) pokračující a mnohonásobné hrozby Ruska použitím jaderných zbraní ve válce Moskvy proti Ukrajině; (2) dechberoucí předpokládaný nárůst rozmístění jaderných zbraní v Číně, včetně vybudování 360 nových sil mezikontinentálních balistických střel (ICBM), čímž se počet odpalovacích zařízení mezikontinentálních balistických střel v Číně převyšuje počet ve Spojených státech; (3) íránská vláda, která kontroluje největší arzenál balistických raket na Blízkém východě, je na pokraji stavby jaderných hlavic, protože obohacuje uran v rozsahu, v jakém má materiál pro zbraně; (4) masivní nárůst testování raket v Severní

Koreji ; a (5) Rusko se zapíná a vypíná dodržování nové smlouvy START, jejíž platnost vyprší v roce 2026, pokud nebude obnovena nebo nahrazena.

Všimněte si také souvislosti mezi současnými ozbrojenými konflikty ve světě a těmito čtyřmi „bratry v chaosu“, jak by se dalo popsat Čínu, Rusko, Severní Koreu a Írán. Válka proti Ukrajině je výhradně plán Ruska, zatímco ostatní tři buď pošlou Rusku výzbroj nebo finanční pomoc včetně dronů a raket.

Čína a Rusko nyní běžně cvičí své armády společně, včetně v Jihočínském moři, Japonském moři a Arktidě, a spolupracují na zastrásování Japonska, Austrálie a Korejské republiky, protože region se také obává hrozby invaze nebo blokády. na Tchaj-wan.

Podobně rozmístění a vypuštění hypersonických zbraní Ruskem nebo Čínou z Arktidy, vezmeme-li v úvahu smršťování ledu po část roku, by takové raketové hrozby přineslo do několika minut od kontinentálních Spojených států.

Mezitím Írán vede válku proti zájmům Izraele a USA v Perském zálivu, s partyzánskou válkou a hostováním teroristických zástupců v Libanonu, Jemenu, Iráku a Sýrii, přičemž buduje obrovský inventář raket . Nyní usiluje o výstavbu zbrojních továren v Sýrii a Rusku, aby se vyhnula zpoždění dodavatelského řetězce.

A Severní Korea, navzdory hladomoru, zahájila v minulém roce více testů balistických a řízených střel (padesát čtyři) než v předchozích pěti letech dohromady, to vše ve službách svých pokračujících plánů invaze na Korejskou republiku a její mezinárodní zločinecké podniky.

.

V reakci na všechny čtyři regionální jaderné hrozby se administrativa a její spojenci v Evropě a Asii obecně spojili, aby navrhli větší kontrolu zbrojení.

Zrovna tento týden například Spojené státy řekly Rusku, že jsou připraveny si sednout a prodiskutovat Nový START a budoucnost kontroly zbrojení.

Spojené státy řekly totéž Číně, ačkoliv Čínská komunistická strana zatím jakékoli diskuse přímo odmítala, příležitostné prosazování diskusí může proběhnout pouze tehdy, když Spojené státy omezí svůj jaderný arzenál maximálně na (neznámou) úroveň. Čínské rozmístěné zbraně.

Zdá se, že Spojené státy jsou připraveny pokračovat v jednání se Severní Koreou o denuklearizaci Korejského poloostrova, ačkoli Sever neustále prohlašuje, že jeho jaderné síly zůstanou, aby čelily „nepřátelské“ politice Spojených států vůči Pchjongjangu.

Pokud jde o Írán, Spojené státy učinily velké ústupky v oblasti obchodu a souvisejících sankcí a nadále doufají, že bude možné obnovit skomírající společný komplexní akční plán, který ukončí íránské ambice v oblasti jaderných zbraní.

Společnou nití všech těchto snah je nedostatek jakéhokoli vážného odporu proti tomu, co tyto země dělají. Sériové porušování všech dohod o jaderných zbraních bylo dokumentováno ministerstvem zahraničí USA po celá desetiletí, počínaje Smlouvou o jaderných zbraních SALT z roku 1972, a přesto Rusko nezaplatilo žádnou vážnou cenu.

Je jasné, že kontrola zbrojení nedokázala omezit jaderné kapacity Ruska, Číny, Íránu a Severní Koreje. V kombinaci se formální dohody o kontrole zbrojení vztahují – v nejlepším případě – na odhadem 33 % až 50 % z přibližně 6 600 jaderných zbraní držených společně těmito čtyřmi státy. A tato omezující funkce může během příští dekády klesnout na nulu, stejně jako se rozšíří čínské jaderné síly a vyprší platnost Nového STARTu, což dále naruší dosavadní transparentnost a předvídatelnost ve světovém jaderném arzenálu.

*Peter Huessy je prezidentem Geostrategické analýzy.*

*Obrázek: Shutterstock.*